



运河区迎宾路小学小记者站专版

对校园欺凌者说“不”

本报小记者(迎宾路小学3年级7班) 耿佳齐

6月9日上午,我们迎宾路小学部分晚报小记者参观了沧州市关爱青少年健康成长教育基地。

我们分成两组开始参观。我们这一组首先观看了一部名为《守护明天》的纪录片。

《守护明天》是一部关于校园欺凌事件的纪录片。通过观看这部影片,我了解到,校园欺凌事件不仅会给人造成身体上的伤害,还会造成心理上的伤害。如果你遭受了校园欺凌,请及时告诉老师和家长,勇敢地对欺凌者说“不”。

进入展厅,首先映入我们眼帘的是一块刻有“为中华之崛起而读书”字样的大石。“为中华之崛起而读书”是敬爱的周恩来总理少年时代立下的宏伟志向,这句话也激励着我们要为了中国的强大好好学习。

我们还参观了“凋零之花,断线之筝”“立体保护,托起未来”等几个展厅。

我印象最深的是“文化狮城,大美沧州”这一展厅。美丽的清风楼,闻名中外的吴桥杂技大世界……我们在展示墙上看到好多熟悉的地方。我还了解到唐朝诗人高适原来也是我们沧州人,我为自己是沧州人而感到自豪。

“今天做祖国的好儿童,明天做祖国的建设者,美好的生活属于你们,美丽的中国梦属于你们!”这是我们在一面墙上看到的习爷爷对少年儿童的教导。

通过参加这次小记者活动,我们知道了什么是校园欺凌以及如何保护自己免受校园欺凌,还意识到了守法、懂法的重要性,更明白了要热爱自己的家乡,从小做一个对国家、对社会有用的人。



认真听讲解

要学会保护自己

本报小记者(迎宾路小学3年级6班) 孙菲悦

6月9日上午,我们迎宾路小学部分晚报小记者怀着激动的心情参观了沧州市关爱青少年健康成长教育基地。

进入展厅,我们看到右侧的墙上有一幅56个民族在蓝天下巨大的油画。再往里走,我们看到展示墙上有不少青少年校园暴力、网络诈骗、毒品犯罪等违法犯罪案例。我们都非常震惊。

更出乎我意料的是,某幼儿园儿童身上的针眼居然是老师扎的。这样的行为怎么能不受到社会的谴责和法律的制裁?我这才意识到,我们青少年一定要提高自我保护意识,知法、懂法,学会保护自己。

怀着沉重的心情,我们继续往前走,这时墙上的一些名言警句令我深受启发,并立志做一名好学生、好少年,为国家的建设、发展作出贡献。

这真是一次难忘的经历。我不仅了解了身边可能存在的危险和犯罪行为,还从中学到很多知识,学会了要用正确的方法保护自己。

(指导老师:王春华)

做新时代好少年

本报小记者(迎宾路小学3年级7班) 刘镇翼

6月9日上午,我们迎宾路小学部分晚报小记者怀着激动的心情来到沧州市关爱青少年健康成长教育基地。

我们分成两组开始参观。我们这一组首先观看了一部名为《守护明天》的纪录片,那真实的案例令我们触动。我们都思考起来:在以后的生活中如何让自己健康成长?如何树立远大的理想,成为祖国的建设者?

之后,我们来到展厅,观看了纪录片《我的狮城我家》。在讲解员阿姨的引领下,我们还观看了一些与青少年违法犯罪有关的案例和创意场景。

我们是祖国的未来和希望,我们有关爱着我们的家长、老师……这次小记者活动让我认识到,要做新时代好少年,将来把我们的祖国建设得更加繁荣富强。

校长寄语



“健康第一,快乐成长,为学生幸福童年负责”是我们的办学理念,“培养知礼、笃行的现代社会公民”是我们的育人目标。校园应该是生命成长的乐园,尊重规律、尊重个体差异,让爱充盈校园,愿每一名师生都能过一种有尊严的教育、学习生活。

——运河区迎宾路小学校长 冯连砧

星星点灯

★ 守法懂法

进入展厅,一块刻有“为中华之崛起而读书”字样的大石映入我们眼帘。“为中华之崛起而读书”是周恩来总理少年时代立下的宏伟志向,也是它激励和影响着一代又一代少年儿童。

我们还齐声诵读了《少年中国说》。大家都热血沸腾,心潮澎湃。

在“凋零之花,断线之筝”主题展厅,通过那一张张触目惊心的图片、一个个真实的案例,我们了解了青少年违法犯罪的主要类型和危害。这也为我们敲响了警钟——“没有规矩不成方圆”,做任何事情都要守法懂法。

本报小记者(迎宾路小学3年级6班) 朱海龙

远离校园欺凌

那部关于校园欺凌的纪录片令我印象最为深刻。

短片中的晓丹在学校肆无忌惮地欺负小杰,小杰不敢告诉妈妈,也不敢告诉老师,只是默默地忍受。直到妈妈无意间发现真相,小杰才说出自己的遭遇,让晓丹不得不面对法律的制裁。

校园是我们增长知识、接受教育的地方,我们应该互相帮助、互相谅解、互相包容,不应该让自私、嫉妒的种子在心中生根发芽。面对校园欺凌,忍气吞声是没用的,只有勇敢地告诉老师、告诉父母,才能真正保护自己。

本报小记者(迎宾路小学3年级7班) 王伊心

远离犯罪,健康成长

本报小记者(迎宾路小学4年级5班) 刘沐桐

6月9日,我们迎宾路小学部分晚报小记者参观了沧州市关爱青少年健康成长教育基地。

走进展厅,首先映入我们眼帘的是一幅有着56个民族的巨大油画,以及一座周恩来总理的雕像和刻有“为中华之崛起而读书”字样的大石。

参观中,我们在展示墙上看到许多青少年违法犯罪的真实案例,如网络犯罪、校园暴力、毒品犯罪等。

我们还看到一个模拟场景:

一个人站在监狱里,双手紧抓着铁栏杆,后面的墙壁上写着“改过自新,重新做人”!我突然觉得,一个人失去自由好可怕。

那部校园欺凌事件的影片让我感触最多。故事中的主人公被她的同学整整欺凌了大半年,满身都有被殴打的痕迹……看完这部影片,我认识到,一定要杜绝校园欺凌,不欺负同学,遇到同学被欺凌要及时告诉老师和家长!

拒绝校园欺凌

本报小记者(迎宾路小学5年级7班) 李欣睿

6月9日上午,我们迎宾路小学部分晚报小记者参观了沧州市关爱青少年健康成长教育基地。

我们观看了一部校园欺凌事件的纪录片,那因欺凌造成的伤害令我们动容。

受欺凌者是一位名叫小杰的女孩,欺凌者是她的同班同学晓丹。有一次,小杰不小心撞倒晓丹的书桌,致使晓丹的笔掉在地上。她帮晓丹捡起了笔,并说了“对不起”。可是,晓丹并没有就此放过小杰。

后来,晓丹和小杰的桌椅换

了座位,时不时地用圆规戳小杰的后背,在她的凳子上放钉子,课间还用跳绳勒她的脖子,课后到厕所找外班同学围殴她……这样的情况持续了半年多,小杰一直没有跟老师和家长说。

晓丹的这些行为已经构成了犯罪。最后,她被抓了起来。当警察追问其如此做的原因时,晓丹说:“只是玩玩而已。”

同学们,遇到类似的事件,我们千万不要隐瞒,要第一时间告诉家长和老师,警惕校园欺凌,拒绝伤害。



收获满满

理智面对校园欺凌

本报小记者(迎宾路小学3年级7班) 刘骁毅

6月9日,我们迎宾路小学部分晚报小记者来到沧州市关爱青少年健康成长教育基地。

我们观看了一部名为《守护明天》的纪录片。这部影片主要讲的是一起校园欺凌事件。一名叫小杰的女生下课时不小心将另一名女生的笔袋弄掉了。小杰将笔袋捡了起来,并说了“对不起”,但那位女生仍不依不饶。两人随即拉扯起来。上课铃响起,她们才停止拉扯。

几天后,这个女生的座位调到了小杰后方,她开始时不时用缝衣针扎小杰,用圆规刺小杰,有时还用跳绳勒小杰。

在这之后半年的时间里,她多次殴打小杰,小杰都没有声张。最后,这件事被人发现并报了案,那位女生被判处有期徒刑一年零六个月。

看完这部纪录片,我陷入了思考:如果校园欺凌事件发生,我们该怎么办?靠忍就能解决问题吗?故事中的小杰就是一忍再忍、无原则无底线的忍让,让自己受到了更大的伤害。

这次小记者活动让我认识到,遇到校园欺凌事件要理智面对,第一时间寻求家长和老师的帮助,必要时还可通过法律的途径解决。

扫码看视频 新闻料更多



请扫描二维码,跟随运河区迎宾路小学晚报小记者一起去沧州市关爱青少年健康成长教育基地看看吧。